

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bls. TEL. 2.74.23

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	.. 2.500	1.500
Pentru particulari	.. 1.600	800

Il vom obliga pe dușman să capituleze

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis articolul secretarului general al partidului comunist din Grecia, Zahariadis, intitulat „Poporul e în ofensivă”.

Vorbind despre recente bătălii din Grecia, Zahariadis subliniază că din punct de vedere militar, monarho-fasciștii și stăpânii lor anglo-americani au suferit înfrângeri grele. Ei n'au izbutit, nu numai să distrugă, dar nici măcar să slăbească forțele principale ale armatei democratice grecești din Pindul de Nord. Dimpotrivă, printr'o manevră iscusită, armata democratică le-a răsturnat planurile la 20 și 21 August, schimbând complect situația. La 16 Septembrie, trupele monarho-fasciste din sectoarele Vitsi și Murgani se află într'o situație atât de complicată cum nu prevăzuseră mai înainte. Planurile lor militare cu privire la restul Greciei au suferit de asemenea o complectă înfrângere. În

Thessalia, Rumelia, Peloponez și în alte sectoare, Armata Democratică se întărește, extinzând și consolidând teritoriul eliberat și creind o situație extrem de gravă dușmanului.

Eșecul ofensivei monarho-fasciștilor, care se bucurau de sprijinul nelimitat al imperialiștilor anglo-americani, se explică prin lipsa de popularitate a clicii dela Atena în rândurile oamenilor muncii, care își dau seama că adevărații stăpâni ai Greciei sunt americanii. Cu scopul de a-și masca înfrângerile, continuă Zahariadis, monarho-fasciștii se dedau la provocări de incidente armate împotriva Republicilor populare vecine din Nordul Greciei.

Aceste provocări înseamnă recunoașterea în fapt a incapacității monarho-fasciștilor de a rezista Armatei Democratice, care arată în momentul de față că se opune într'adevăr cu hotărâre planurilor reacțiunii interne și internaționale.

In concluzie, Zahariadis scrie:

„Il vom obliga pe dușman să capituleze și vom face să triumfe acea politică care reflectă interesele poporului grec.”

(Într'un număr viitor al Buletinului nostru vom publica textul integral la articolului de față)

Cronica zilei

MANEVRA

de AP. SPILIOS

Eroicele coloane în marș ale „armatei naționale” scotocească și iar scotocească munții. „Aflându-se mereu în contact cu inamicul fugărit”, — cum spun cei dela Atena, — și bătând toate recordurile maratoniene de alergări pe munți, au rămas până la urmă numai cu mobilierul luxos al reședinței „Guvernului bandiților” și cu supra-luxoasele stânci ale Grammos-ului... Merg prin pădure atunci când lupul nu-i acolo... Nu cumva l-ați zărit? Nu cumva l-ați întâlnit?

L-au întâlnit și-l întâlnesc pretutindeni, însă numai acolo unde-l caută nu-l pot găsi: Colo jos în Peloponez, le gădila tălpile. În „curățitul” Rumeli le încurcă picioarele; în Thessalia îi gădila la subțiori; și numai mâinile, — vai, sărmenele lor mâini! Ele s'au strâns pentru o îmbrățișare și n'au apucat decât golul, pustiul.

Nici un prizonier, nici un tun în mâinile lor... Nimic și iar nimic.

Tactica partizană!... Nu există o mai dură... femeie ca aceasta. Ce spui despre toate acestea scumpe K'irilakis, tu care ai cunoscut-o în deaproape? Plierile, indoiturile, strecurările și păcălelile, — cari în limbajul serios al strategiei se numesc manevrări și cari deaceia nu încetează de a fi indoituri, plieri batjocoritoare, chinuitoare, cari sdrobesc și sleesc, făcând până la urmă knock-out pe toți sclerozații generali și strașnicele planuri ale Statelor Majore.

Legendarii partizani chinezi ai lui Mao-Tse-Tsung, cu cât succes aplică, — și dacă nu credeți, mergeți și întrebați pe Ciang-Kai-Shek și pe consilierii săi americani, — tetralogul de mai jos al tacticei de luptă partizană, — rezultat al unei vechi și bogate experiențe:

1. Când inamicul câștigă teren, noi ne retragem.

2. Când inamicul se oprește sau rămâne în tabără, noi începem ostilitățile.

Continuare în pagina 2-a

TRUPELE NOASTRE INAINTEAZA

Avhenas a fost eliberat!

„Abia acum sosesc primii răniți din lupta ce se dă pe înălțimi. Emoția și entuziasmul ne sugrumă, atunci când îi auzim strigând, neținând seamă de durerile lor:

— Avhenas a fost eliberat!

După puțin timp, Alevras anunță că inamicul s'a retras de pe cele două culmi ale Helonei și a Alevissei și că trecătoarea dintre ele este deasemeni eliberată. Clipa este hotărâtoare. Nu încap ezitări. Generalul Gusias dă semnalul:

— Inainte!

La ora 1 și 20 minute după miezul nopții începe trecerea timp de oră, locul întreg este ținta adversarului. Dar tirul batalionului lui Alevra și al celorlalte unități țin piept adversarului cu dârzenie. Cu mult sânge rece, strâns unite, sprintene, unitățile înaintază. Gloanțele șueră deasupra capetelor noastre, le auzim din toate părțile, ne găuresc mantalele, pătrund în ranițe, uneori câte cineva strigă că a fost rănit și îndată este ridicat. Nimic

nu întrerupe înaintarea. Ofițerii ne însuflețesc. Și vocile luptătorilor cari păzesc la marginile trecătoarei și trag neîncetat, pentru a produce diversiune, ne entuziasmează, ne emoționează.

— Hai băeți!... Suntem stăpâni pe trecătoare. Treceți repede...

Primele unități cari trec ocupă, conform ordinului, înălțimile din dreapta, Dipotamia, Rahula, Polianemos și Ieropighi. Cu nultă repezițiune și într'o desăvârșită ordine, fortificata Alevitsa a devenit ca un coș găurit, prin ale cărui găuri uni-

tățile noastre pătrund ca o apă.

Dar în zori avioanele au sosit din nou și artileria a început să tragă pe toată întinderea trecătoarei. Unitățile inamicului se mișcă de pretutindeni. Totuși, este prea târziu pentru el. Animalele de transport și unitățile Armatei Democratice cutreeră toată regiunea. Sub buibuitul avioanelor, mișcările noastre continuă. Unitățile noastre cuceresc și alte poziții. Iar rezervele sunt gata în orice clipă. Înaintăm mereu.

Kleftis-Alevitsa

Dacă înălțimea Kleftis este simbolul rezistenței noastre în lupta dela Grammos, Alevitsa rămâne una din cele mai vaste cimitire ale monarho-fascismului. Două batalioane ale brigăzii 46 nu mai există! Au fost îngropate la Alevitsa. În ziua aceea memorabilă de 7 August barajul nostru de foc a fost de neîntrecut la toate încercările dușmanului. Prizonierul Ioan Simitzis, ne-a declarat că trei comandanți de batalioane au fost uciși în acea zi de obuzele noastre cari au lovit în plin și care i-au înnebunit pur și simplu pe fasciști. Împreună cu aceștia a fost rănit și reprezentantul chinez

în Comisiunea Balcanică care ne învățat minte dela Cian-Kai-Sek și a venit să vadă cum luptă partizanii.

Tot atunci au fost uciși și 3 căpitanii. De soldați nu mai vorbim! Cei vă vedeau leșurile camarazilor lor și erau atât de înfricoșați încât comandanții lor, ca să-i refină în luptă, a împuscat pe unul dintre ei.

Aceasta este Alevitsa care la fiecare pas este semănată de leșurile dușmanului și ale cărei culmi sunt udate de sângele acelor cari luptă pentru imperiaștii anglo-americani.

Pe câmpul dela Kalambaca

Nu se făcuse încă ziua. Grupuri din batalionul Tineretului se înapoiau din operațiunile din cursul nopții, pe cari le efectuaseră în satul Kastraki, lângă Kalambaca. S'au așezat în formație chiar în apropierea satului. În față, pe poziția Kardopetra se află 150 soldați ai gărzii naționale, cari au cu ei și două mitraliere grele, precum și un mortier greu și trag mereu. Asta însă nu poate să dureze multă vreme! Tineretul a cucerit repede pozițiile inamice de pe înălțime și a pus pe fugă pe soldații gărzii naționale și pe M.A.Y.-zii cari abia mai rezistau, sărind printre arbori, în picioarele goale, desbrăcați și ca vai de ei. Asa i-a văzut fugind săteanul din Kastraki. Aristide Ianis. Dar ai noștri au sărit pe ei de îndată ce aceștia au încercat să se salveze. Tineretul i-a urmărit până la soseaua națională și punctul Molasa. De acolo s'au strecurat spre Murgana. Soldații din garda națională, M.A.Y.-ii, căpitani și sublocotenenti, cu toții deveniseră niște iepuri înfricoșați. Ei si-au abandonat efectele, armamentul și munițiile.

Cronica zilei

MANEVRA

Urmare din pag. 1

3. Când dușmanul caută să evite lupta, noi îl atacăm.

4. Când dușmanul se retrage, noi îl fugărim.

Adăugați contribuția greacă, îmbunătățirile și modificările aduse de partizanii greci acestui tetralog, și veți avea o imagine completă asupra celor ce se petrec și a celor ce urmează să se petreacă mai târziu. Când dușmanul câștigă teren, — spune primul punct, — noi ne retragem. Ne retragem, fără însă să scutim pe dușman de cea ce i-se cuvine: Unități de ale noastre, mici, ușoare și mobile, — drăcușorii și spiridușii ținutului și au luat sarcina de a face de netrăit viața bieților... învingători și triumfători. Drăcușorii și

spiridușii dela Grammos au desăvârșit deja modificările și îmbunătățirile grecești, contribuția greacă la primul punct al tetralogului de mai sus: „La 22 August, spune comunicatul nostru de astăzi, detașamente ale Armatei Democratice, cari au rămas pe loc, manevrând în finutul Grammos, au lovit prin ambuscadă trupe inamice în marș în regiunea Suffika-Megali Petra-Tsarno, pricinuind dușmanului pierderi de peste 50 morți și răniți, omorând și 30 animale de povară“.

Bun început!... Și bun sfârșit. Desigur că poporul știe ceva atunci când urează bătrâneți fericite. Inșă numai super-bătrânețile lui Sofuli nu le văd deloc bune...

Activitatea Armatei Democrate în centrele orașenești

După Calambocou

IN CENTRUL ORAȘULUI TRICALA

Un răspuns personal lui Ghiadzi în legătură cu declarațiile pe care le-a făcut.

In noaptea de 23 spre 24 August,

• brigadă de cavalerie primea printr-o radiogramă ordinul să se pregătească de îndată pentru o misiune și la ora fixată să pornească depe câmpia din sudul Thesaliei, unde se găsea și să ajungă înainte de răsăritul soarelui la extremitatea ei de nord.

Este plăcut să galopezi noaptea cu arma automată în mână și să știi că la fiecare pas al calului tău dușmanii poporului se împrăstie înspăimântați. Printre cuiburile M. A.Y.-zilor și cantonamentele gărzilor naționale din inima câmpiei Thesaliene, brigada noastră a trecut ca un fulger fără să piardă vreun cal sau vreun alt animal de povară. Patruzeci și opt de ore mai târziu, brigada îndeplinea în mod strălucit greua misiune, cu care fusese însărcinată. Să atace centrul orașului Trikala, împreună cu alte unități aparținând Comandamentului din Thessalia.

La regrupare ne-au vorbit șeful Comandamentului General din Thessalia și generalul Garagheorghis, care la sfârșit a spus următoarele:

— Vreau să dau un răspuns personal lui Ghiadzi, în piața orașului Trikala!

Cavaleriștii noștri au ajuns până în piața orașului. Nimic nu a putut să oprească sarja lor.

Străzile sunt bine luminate dar

fără trecători. Seamănă cu interiorul închisorii care este luminată toată noaptea și unde condamnații trebuie să se afle devreme în paturile lor. Aceasta era prima impresie pe care ne-a provocat-o orașul. Singurele ființe pe cari le-am întâlnit au fost oamenii cari dormeau în piețe, pe caldarâmuri sau prin colțuri de stradă. Sunt cei „cari au fost nenorociți de partizani” și cari acum sunt „protejați” de statul monarho-fascist.

Dela 11 noaptea împreună cu celelalte unități ale Armatei Demo-

crate cari au pătruns odată cu noi în Trikala, suntem stăpâni orașului. Judecătorile, centrala telefonică, industriile Tegopulos, care fabrică stofă pentru armata monarho-fascistă, depozitul de medicamente al statului, moara automată a fostului colaborator al italienilor, fascistul Voila cum și tipografia ziarului „Tharos” sunt incendiate și aruncate în aer.

Un copil scoate capul pe fereastra care se deschide numai o clipă. Privește, înțelege ce se petrece și spune destul de tare ca să-l auzim: Bine le fac și le închide fereastra...

Alarmă în Thesalonie

li atacăm chiar în cuiburile lor!

Misiunea noastră este precisă. Trebuie să distrugem instalații militare în Thesalonik. Este noaptea de 30 Iulie. Un escadron de cavalerie aparținând de Comandamentul Macedoniei Centrale gonește pe câmp. Înaintăm prin poteci și drumuri vicinale. În spate, deoparte și de alta se pierd unul după altul satele cufundate într'un somn adânc de groasnică teroare monarho-fascistă.

Și după puțin timp Thesalonikul învăluit în lumină se află în fața noastră. Razele reflectorului depe Lefkos Pirogos ne lovește din când în când în ochi.

— Am ajuns copiii! Ne oprește curierul de legătură Hristu. Este ora 1,30 după miezul nopții. La 3 kilometri în fața noastră este centrul Thesalonikului. Fixăm în grabă mortarul și îl punem în poziție de tragere. Obiectivele, distantele și încărcăturile au fost dinainte studiate și stabilite.

A detunat primul proiectil. Karamelas care stătea lângă mortar este aruncat la o depărtare de doi metri. Mortierul nostru nu era așezat bine. Și Achille îl ia imediat locul. Și Kozakos, deservantul de mortar privește cu atenție mecanismul de țintire. Primul proiectil a făcut ca mortarul să se fixeze bine. Tragem al doilea, al treilea, al patrulea proiectil. Ele cad unul după altul în Zeintelik. Thesalonikul se cufundă în întuneric. Reflectorul s'a stins. Locul lui a fost luat de sirene.

Thesalonikul se află în alarmă de noapte. Auzim șgomote de autotomobile. Dar nu ne oprim. Kozakos părea că însămânțează proiectilele în obiective. Încă trei asupra stației, 4 asupra zonei libere, 4 asupra hotelului Mediterané. Primiți-le și pe astea pentru Tribunalul Militar! Patru proiectile cu zece încărcături, zăpăcesc capetele generalilor de carton ai Corpului III al armatei monarho-fasciste.

In împrejurimile orașului Ianina

LUPTA DELA MANOLEASA

Manoliasa se află la câțiva kilometri de Flăet sosește. Atacă cu trei companii, care sunt sprijinite de trei tunuri, două cvioane, două tancuri și cu zece de mortiere cari revarsă în jurul lor fier arzător. Tot locul se cutremură. Pretutindeni în jurul nostru este praf și pulbere. Dar luptătorii pentru democrație și libertate se țin bine și mătură pe adversar. Locul se umple de leșurile simbriasilor lui Truman. Acest ultim atac a durat șase ore în șir. Timp de 14 ceasuri dușmanul a fost lovit fără milă. Pătrusprezece ore în șir poporul din Ianina a admirat eroica rezistență a luptătorilor noștri, tresăltând de bucurie. Inamicul a fost bătut și s'a făcut de răs.

Nu resimțim oboseala și nici somn nu ne este. La un moment dat, uzim „Buradzi!” În mod automat ne găsim la posturile noastre. Inamicul urcă. Noi îl așteptăm. Apoi, dintr-o dată, armele noastre automate încep să cânte. Monarho-fasciștii dau înapoi. Încearcă din nou și iarăși sunt nevoiți să se retragă. Dușmanul turbează. La ora unu după amiază, ajutorul lui Van

Intreaga Grecia este astăzi un imens Grammos

Luptele dela MURGANA se desfășoară cu deosebită asprime și cu grele pierderi pentru dușman

Noui succese ale Armatei Democratice in Peloponez

Au trecut 30 de zile de când bătrânul quisling Sofulis a pretins că a „câștigat bătălia Greciei” și că a nimicit Armata Democrată. Totuși, Armata Democrată continuă loviturile sale victorioase împotriva armatei coloniale și simbriașe a imperialiștilor americani.

Aceste lovituri continuă pretutindeni. Frontal, în spatele, în flancurile dușmanului, în rândurile lui, în centrul lui, în căile sale de comunicație, în toți Grammoșii Greciei, deoarece Grecia în treagă a devenit acum un imens Grammos.

Luptele din Murgana se desfășoară cu o deosebită asprime și cu grele pierderi pentru dușman. La fel de aspră este și lupta din sectorul Aghia Marina, unde inamicul dispune de 7 batalioane, aviație, tunuri anti-tanc și 30 mitraliere. Datorită eșecurilor lui, dușmanul a violat teritoriul albanez, urmărind să lovească unitățile Armatei Democratice din spate. În aceste bătălii dușmanul a lăsat pe câmpul de luptă peste 200 morți și răniți.

La 15 Septembrie, inamicul a atacat înălțimile Stano și Castri. După lupte grele date la Castri, inamicul a avut peste 150 morți și răniți, iar luptătorii Armatei Democratice au ocupat noi poziții de apărare. Apărătorii Murganei, fidei Comandamentului General și Generalului Markos, însufleșiți de un neajmăruit patriotism, vitejie și eroism, atacă și lovesc pe inamic făcându-l să sângereze.

În regiunea Votsi, luptătorii Armatei Democratice apără cu dărzenie masivul muntos pe care l-au ocupat. Datorită pierderilor sale sângeroase dușmanul n'a încercat niciun atac împotriva unităților Armatei Democratice, ci s'a mărginit numai la raiduri aeriene. După cum mărturisește postul de radio Atena, unitățile Armatei Democratice au atacat Dendrohorii.

La 14 Septembrie, unitățile Armatei Democratice au atacat și

împrăștiat o jumătate de pluton dușman și M.A.Y.-zii, precum și detașamentele lui Tsaus Anton, pe înălțimile Hionovuni. Dușmanul a avut pierderi de 30 morți. Anti-aeriana Armatei Democratice a doborât un avion inamic lângă satul Nichiforos, provocându-i grele avarii. În total, pierderile dușmanului în aceste operațiuni au fost de peste 300 morți și răniți. Cavaleria Armatei Democratice a atacat satele Iliolusto și Metaliko, a ocupat satul Metaliko și a distribuit locuitorilor ma-

terial de propagandă.

În Peloponez, unitățile Armatei Democratice au lovit pentru a treia oară satul Scura din Sparta. Lupta a ținut 4 ore. Alte unități ale Armatei Democratice au lovit satul Eghiros din Eghio.

În urma eșecurilor suferite de armata monarho-fascistă din pricina loviturilor Armatei Democratice, pierderile mărturisite într'o singură zi sunt de 60 morți și răniți, printre cari și 4 ofițeri, fără a mai socoti și pierderile suferite la Murgana.

Știri și Comentarii

Zăpăceala din rândurile clicii monarho-fasciste

Nu este prima dată când clicia monarho-fascistă din Atena anunță întrebuintarea gazelor asfixiante împotriva Armatei Democratice. Monarho-fasciștii, după pierderile îngrozitoare pe care le-au suferit cum și în urma eșecurilor avute la Vitsi și Murgana, și-au pierdut complect capul. Generalul Kitrilakis, comandantul operațiunilor de la Vitsi a dat ordin strict confidențial purtând No. 29 din 11 Septembrie 1948, prin care dispunea întrebuintarea gazelor asfixiante împotriva Armatei Democratice. Ministerul de Război al pseudo-guvernului din Atena, Stratos, a încercat să demintă aceasta. Astfel Stratos, prin declarațiile sale, vrea să prezinte ordinul lui Kitrilakis ca un svon fantezist. Însă un ofițer de Stat Major, care este directorul Bir. II, a fost înlocuit pentru că nu și-a îndeplinit în mod ireproșabil însărcinarea. Oare și demiterea acestui ofițer superior este și ea fantezistă?

Criza guvernamentală din Grecia subjugață este în creștere

La Atena criza guvernamentală continuă și se accentuează sub loviturile Armatei Democratice. Guvernul monarho-fascist se menține la putere grație lui Graydi.

Partidele populist și liberal se sapă unul pe celalt. Un număr de 25 deputați ai partidului lui Sofulis, (Liberal) într'o întrunire a lor, au ajuns la concluzia că o continuare a colaborării lor cu populiștii este imposibilă. Astfel, bătrânul quisling Sofulis, sub amenințarea deputaților săi, a fost nevoit să ceară o adunare generală a cadrelor partidului al cărui șef este. Cu toată străduința americanilor, criza guvernamentală din Grecia crește mereu.

Teroarea din Grecia subjugață în discuția Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale

Sâmbătă s'a întrunit la Paris Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale. Între chestiunile discutate este și chestiunea teroarei deslănțuite în Grecia.

Noui provocări monarho-fasciste la granița albaneză

Agencia telegrafică Albaneză anunță că dela 12-15 Septembrie armata monarho-fascistă a tras cu artileria 158 obuze împotriva teritoriului albanez. Numeroase avioa-

ne monarho-fasciste au violat spațiul aerian albanez. Armata monarho-fascistă a pătruns de multe ori în teritoriul albanez.